

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Élesen bíralták a Házban a kormányt

A költségvetési vita tegnapi első szónoka Farkas István, beszédét azzal kezdte, hogy a mostani költségvetés egyoldalú, fentartja az igazságtalan adó rendszert a fogyasztók terhére. Dolgozik az adóprés, kibírhatatlan nagy a nyomor, nagy az ellentét az élet és a költségvetés adatai között, amely nagy előirányzatokkal és feleslegekkel dolgozik. Végig az egész vonalon mindennél aránytalanul nagy az emelkedés. Egyoldalú és antiszociális a kormány politikája, tehermentesíti az adózásban a nagybirtokot és a nagytőkét, de annál keményebben sújtja a fogyasztó közönséget.

Amíg nincsen elegendő tanyai iskola a nép számára, addig Rómában,

Berlinben és másutt internátusokat létesítenek. A szegény gyermek, még ha van is iskola a lakhelyén, nem tud iskolába járni, mert nincs cipője, nincs ruhája. Nagyzási hóbort az, amit a kultuskormány követ. (Élénk ellentmondások a jobboldalon.) A választójog olyan, hogy nem teszi lehetővé a váltógazdaságot, itt csak az egységespárt egzisztálhat.

— Önök tönkretették az országot, — mondotta Farkas István. — Az ország romokban hever. Megakadályozták az októberi demokrácia megerősödését.

Parlamentari váltógazdaságot követel, mert különben a közélet korrumpálva lesz.

Pénteken kezdődik a Ház husvét-i szünete.

A Ház elnöke kijelentette a képviselőknek, hogy amennyiben a költségvetés általános vitájával végeznek, rögtön megkezdődhetik a Ház vakációja. Az eddigi jelek szerint a költségvetés általános vitája esetleg már csütörtökön véget ér, így tehát a Ház már e hét péntekén megkezdheti husvét-i szünetét, ami az ünnepek után keddig tart.

Amerikai javaslat Románia ellen.

Washingtonból jelentik, hogy Berger munkáspárti képviselő javaslatot terjesztett a képviselőház elé, melyben azt követeli, hogy a nemzetiségi és egyházi üldözések miatt szakítsa meg az Egyesült Államok kormánya a diplomáciai viszonyt Romániával.

Zita királynét megoperálják.

Zita királyné már hosszabb idő óta vesebántalmakban szenved. Minthogy fájdalma növekszik, a mai napon San Sebastianban könnyebb operációnak kell magát alávetnie.

Elvesztettek a vonaton egy Tiller-görll.

Bécsbe érkezett tegnap este a világhírű Tiller-görll csoport. Amikor a

rendező seregszembét tartott a táncosnők fölött, nagy ijedtséget okozott, hogy a Dolly nevű 17 éves, aranyszőke hajú táncosnő nincs a társaság tagjai között. A szőke szépség eltűnt a vonaton, de az is lehetséges, hogy megszöktették.

Nyitott ernyő alá akasztotta fel magát.

Nizzában egy titokzatos idegen, aki ütött, kopott autóban élt és akinek sok bámulója volt, mert az autóban aludt és ott főzte meg ebédjét is, most furcsa módon lett öngyilkos. Zuhogó esőben felakasztotta magát egy fára. A feje fölött kifeszítette az esernyőjét, — hogy meg ne ázzék, amíg végez magával.

Meggyilkoltak egy beteges hajlamú német diákok.

Ujabb diákgyilkosság tartja izgalomban a német közvéleményt. Bochumnál, egy zugkorcsma közelében találtak rá Daube Károly 17 éves gimnázista szörnyen megcsontolt holttestére. A gyanu Daubenak Hausmann nevű érettségiző diák barátjára esik. Mindkét diák beteges hajlamú volt.

Buza Budapesten:

májusra 32.90 pengő, októberre 30.16 pengő.

Uzsorakamat

Az 1928—29. évi állami költségvetés parlamenti tárgyalásaikor mondotta a pénzügyminiszter, hogy a mai 14 százalékos kamatláb oly magas, hogy annak megváltoztatására kamattörvény megalkotását tervezi, amelyben a magánkamatláb maximumát 10 százalék körül igyekezik megállapítani.

Akik ma jelzáloggal biztosított kölcsönök adása és felvételével foglalkoznak, vagy ilyent igénybe vettek, tudják, hogy a bíróság nem nyújt jogvédelmet magasabb kamatláb biztosítására, mint csak 8 százalékgig terjedőre.

Ma tehát azt mondhatjuk, hogy a jogszolgáltatás területén, a 8 százalékos kamatláb az a maximum, amelyet még védelem érhet.

A mai gazdasági élet, annak egész területén kezd mind mélyebbre sülyedni az eladósodásban. A mezőgazdák éppen, úgy panaszkodnak emiatt, mint az iparosok és kereskedők is egyaránt.

Hitel nélkül, ebben a tőkeszegény országban termelő munkát végezni lehetetlen. Senkinek sincs akkora tőkéje, hogy a saját üzemet vezethesse, idegen tőkéknek felhasználása és igénybevétele nélkül.

Az igénybevehető kölcsöntőke nagyságát a kamatláb figyelembe vétele mellett, a mezőgazdaságnál az üzemihozam állapítja meg.

A hiteltőkének 5 százalékos kamatlába az a mérték, amely mellett racionális mezőgazdasági termelés folytatható s amely mellett a földbirtokos is megélhet, egyben más irányú befektetéseket is eszközölhet.

Ha igaz az, hogy a földbirtok, annak értéke 5 százalékat hozza meg tisztán, akkor éppen agrárországban, az ingó tőkének is ezzel a hozammal kellene megelégednie.

A hiteltőke külföldi és mérgegrága. A hazai pénzügyintézetek, bár a tisztviselőket gyengén is fizetik, mégis magas összeget kénytelenek hozzáütni az igénybevett tőkék kamatlábihoz, hogy csökkentsék forgalmu üzleteiket eredményesen vezethessék.

Az előbbi megfontolások után azt mondhatjuk, hogy nem sok eredmény remélhető az új kamattörvénytől és talán fenmaradhatna a mai állapot, ami-

Új búzát és minden egyéb terményt a legmagasabb áron vásárol

Tengerit, árpát, búkkönyt, kitűnő korpát, dercét, elsőrendű darákat legolcsóbb napiáron árusít

Szántó Andor terménykereskedő, Sarkadi R. Antal ucca 20. sz.

Lapunk mai száma 6 oldal.

kor hallgatólag ugyan, de elismerjük a régi joggyakorlat helyességét az uszora tekintetében. A 8 százalékos fel- emelni 10-re és ezután 25 százalékos árdrágítást végezni, olyan flastrom, a mely csak a baj eltakarására, de nem annak gyógyítására alkalmas.

Amíg az O. K. H. 9 és és félszáza- lékkel bocsátja a hiteltőkét a kis szö- vetkezetek rendelkezésére és amíg a »Hangya« központ 12 százalékos áru- hitelt kénytelen adni, addig hiába be- szélünk 8, vagy 10, vagy ehhez közel- álló uszorakamatról, mert azt amugy is átlépik az egyéb pénzüzetek is, mert azok sem kapnak továbbadható olcsóbb hiteletet.

Uj kamattörvényre tehát aligha van szükség. A régít betartani és en- nek betarthatására módot nyújtani, ez lenne a kormányzat feladata — ha er- re a megcsonkított ország nemzetgaz- dasága módot nyujtana.

De mert Trianon van és ennek megváltozása alig látszik remélhetőnek, a mai gazdasági helyzet a lassu, de biz- tos elpusztulásnak a fundamentuma. Ezt be nem látni, ezt tudva tagadni: az el- pusztuláshoz segédkezet nyujtással tel- jesen egyenlő.

Vérébe kell oltani minden magyar- nak, bármely foglalkozási körben és bármely pozícióban van is az, hogy a mai országcsokon nem lehet élet, csak lassu halódás, biztos pusztulás. Minden tettünknek, minden munkánknak oda kell irányulnia, hogy Nagy Magyaror- szágot visszakapjuk, hogy minden ter- melő anyagát visszanyerje a magyar- ság.

Az az üzem, amely maga termeli a maga nyersanyagát és maga dolgoz- za fel, versenyképesebb és így jobban boldogul annál, amely a nyersanyagot vásárolni kényszerül és ezen az uton használnak egy részét is le kell, hogy adózza.

Magyarország mai állapotában ezt a hasznot fizetgeti el a külföldnek, pasz- sziv külkereskedelmével pangó nemzet- gazdaságával, méregdrága készpénz- adóssága kamataival, vérével, verejté- kével. Hiába terem a jó magyar föld több magot a bevetettnél, elviszi azt és még többet is a külföld. És ezen nem változtat az új kamattörvény sem.

Mert Trianon az uszorakamat! És mindaz, ami vele összefügg!

Olcso.	Gazdasagos.
F U T O R	
növendék állatok etetésénél hasz- náljon FUTOR szénsavas takar- mánymeszet. Csont fejlődését elő- segíti, hizlalásnál nagyobb száza- lékban értékesíti a takarmányt, Baromfinál emeli a tojáshozamot.	
Rapható vitéz Várady László	
gyógyszertárában, Kossuth u. (Vásártér)	
Olcso.	Elsőrangu.

A deszki báró Gerliczy-féle 5200 hol- das uradalom parcellázásának fel- tételeiről részletes felvilágosítást nyújt a Szeged--Csongrádi Takarékpénztár megbízottja: Dr. CSÁK GYULA ügyvéd.

A polgármester üdvözlését küldötte New-yorkból

Dr. Négyesi Imre polgármester, aki annak idején táviratilag számolt be Amerika földjére történt szerencsés megérkezéséről — már néhány nap előtt visszaérkezett Európába s most feleségével együtt a mi sokat szenvedett világrészünk nagyobb városait jár- ja, hogy az utazással és a művészi al- kotások szemléletével járó gyönyöröket élvezze s tapasztalatokat szerezzen.

Dr. Négyesi Imre polgármester még a husvéti ünnepek előtt körünk- be vissza fog érkezeni s ünnepies fo- gadtatására már előkészületek is tör- ténnek.

Az ujságok most számolnak be a Kossuth-zarándok csapat utjáról s bi- zonyosan a szentesiek élményeiről is hazaérkeztük után részletesebben fo- gunk értesülni. Addig is egy-egy hir- foszlánnyal, egy-két levelezőlap szük- szavu értesítésével kell beérnünk.

Most több levelezőlapot hozott a posta New-yorkból, még e hó 14-éről kelteve. Dr. Négyesi Imre polgár- mester küldi partraszállásának második napján. Egy new-yorki hidat ábrázoló képeslevelezőlapot kézbesített ma a pos- ta dr. Lakos István főjegyző, helyettes polgármesternek, amelyben Szentes vá- ros polgárságának és tanácsának üd- vözlését küldi. A hosszú tengeri ut nem lehetett valami tulságosan kellemes, az feltűnően kiérzik a polgármester pár soros írásából.

»Sok fáradtság után New-yorkba érkezünk — írja a polgármester —, de csak egyet mondhatok: Extra Hun- gariam non est vita (Magyarországon kívül nincsen élet).«

A NAGY HATSZERTÁR
raktáron levő áruit leszállított áron
K I R A S Í T J A.

Mandula szappan kicsi	— — — — —	22
nagy	— — — — —	36
Angol szappan kicsi	— — — — —	22
közép	— — — — —	76
nagy	— — — — —	1.—
Elida schampon	— — — — —	26
Arabia hajfesték	— — — — —	2.60
Kaladont fogcserm	— — — — —	68
Quillette penge valódi	— — — — —	46
Nagyobb vételnél árengedmény	Husvétii par- fümök nagy választékban — reklám áron.	

Négyesi dr. polgármesternek a szerkesztőségünkhöz intézett levelező- lapja azt bizonyítja, hogy a mi polgár- mesterünk a nagy vizen túl is megtar- totta ősi humorát. Ami nagy sor. Mert »perkelt«-ből talán tulságos mértékben is kihette a részét, de tetet-lelket üdítő »spriccer«-t nélkülöznie kellett, lé- vén Amerikában szigorú, általános szesztilalom.

Azt hisszük, hogy a nagy ut fá- radságos volta dacára, örök és szép emlékü élménye marad a Kossuth-za- rándokcsapat résztvevőinek, dr. Négye- si polgármester pedig sok tapasztalat- tal gyarapodva érkezik vissza, hogy e tapasztalatait Szentes város javára hasz- nosítsa.

A Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége ló- sorozást tart Csongrádon

A Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége a közeljövőben a vidéken sorozásokat, illetve lóállításokat rendez.

Az első ilyen lószorozás Csongrádon lesz március 31-én, szombaton reggel 7 órakor a vásártéren.

A szövetség többszáz lovat óhajt vásárolni. Megvételre kerülnek: 3—7 éves ménék, kancák és herétek, 162 cm. magasságtól felfelé, tarka és szürke kivétellel minden színben. A lovak- nak jól tápláltaknak, egészségeseknek és katonai célokra alkalmasoknak kell lenniök. Sovány, hosszú szőrű, elha- nyagolt körmű lovakat a bizottság nem vesz át.

Az alkalmasnak minősített lovakat a helyszínen veszik át és az előzőleg kialakított árak megfelelően készpénz- ben fizetik ki.

Az előállítani szándékolt lovak jár- latait Csongrádra kell irányítani.

Egy kilogramm 128%-os
E R Ő S S Z Ó D A
szappanfőzés- **64 fillér**
hez a legjobb
Engelmann Malvin fűszerüzletében
Nagyórvény u. 104

M é s z és három hullás **M. Á. K. C e m e n t**
házhoz szállítva minden mennyiségben kapható
M O L N Á R festéküzletében. :-: **Kossuth ucca 3.**

Hogyan is készül a jó, finom házi likőr?

Köztudomásu, hogy ma már majdnem mindenki maga készíti el odahaza a likőrt. Sokan, akik még nem csinálták, azt hiszik, hogy azt igen nehéz csinálni, éppen ezért leközlünk egy igen jó előírást, melyet olvasóink vágjanak ki és tegyék el.

Veszünk a **Kristó-gyógyszertárban**, a Kossuth-téren egy üveg likőressenciát, császárkörte, meggy, narancs, vanília, őszibarack, vagy bármely más ízben, ki melyet szeret. Otthon fél kiló cukrot és fél liter vizet összefőzünk szirupnak, s mikor az kihűlt, hozzáönszítjük, mert akkor az karácsonyra összeérik és igen jó lesz. Természetesen igen fontos, hogy az essencia jó zamattu legyen, ezért mi a városban elismert legjobbat, a Kristó-gyógyszertár készítményét ajánljuk.

Mezőgazdasági bizottsági tagválasztás Szentesen

— 7972 polgár járhat a szavazó urnák elé —

Az 1920. évi XVIII. törvénycikk intézkedik a mezőgazdasági bizottságok megalakítása felől, aminek értelmében 1921-ben alakították meg először Szentesen is a városi mezőgazdasági bizottságot. A Duna-Tisza-közti Mezőgazdasági Kamarával és a városi tanácsal karöltve működő véleményező és javaslattevő bizottság eddigi tevékenységével teljes mértékben rászolgált a polgárság elismerésére. Élénk figyelemmel kísérte a mezőgazdaság jogos törekvéseit és saját hatáskörén belül minden lehető elkövetett a gondozására bizott érdekek megóvására.

A csendben és feltűnés nélkül dolgozó városi mezőgazdasági bizottság működési határideje lejárt. Újjalakításáról azonban már gondoskodtak és a városi tanácsnak a napokban közölt hírdetménye szerint a bizottság huszrendes és ugyanannyi póttagját csütörtökön délelőtt 11 órakor választják meg a városháza közgyűlési termében.

A mezőgazdasági bizottságok megalakításáról szóló törvény szerint a választásban a gazdák, valamint a gazdasági cselédek és munkások is részt vesznek. Szavazati joguk természetesen csak azoknak van, akiket a törvény idevonatkozó rendelkezése értelmében a választók névjegyzékébe felvettek és akiknek a névjegyzékbe való felvétele ellen a törvényes 15 napi határidőn belül felszólamlással nem éltek.

A választási eljárásban való részvételre jogosultak száma összesen 7972 Szentesen, akik öt csoportra osztva választják meg a csoportjukat képviselő bizottsági tagokat.

Az első csoportba a mezőgazdasági

munkások, cselédek és a gazdasági alkalmazottak tartoznak. A választók névjegyzéke szerint 2833-an vannak.

A második csoportba tartozó tizholdas birtokosok, haszonbérlok és haszonélvezők száma 3654.

Mint harminc holdas, harmadik csoportot alkotó birtokos, haszonbérlok haszonélvező 1002 polgár van felvéve a névjegyzékbe.

A negyedik csoportot képviselő, a százholdasok száma 392 és az ötödik csoportba tartozó száz holdnál nagyobb területen gazdálkodók száma pedig csupán 91.

A törvény végrehajtási utasítása szerint minden egyes csoport a maga jelöltjeire szavaz. Semmi értelme sem volt tehát az Országos Központi Hitelszövetkezet lapunk egyik múlt heti számában közölt átiratának, amelyben arra kérte a várost, mindent kövessen el, hogy a munkások részéről a Földmunkás Vállalkozó Szövetkezet jelöltjei kerüljenek be a bizottságba.

A város ebbe az ügybe nem avatkozik bele, szigorúan csak a választási eljárást vezeti a gazdasági tanácsnok.

A jelek szerint a választás sima lefolyású lesz. A gazdák megegyeztek jelöltjeik személyében és értesülésünk szerint a munkások jelöltjeinek megválasztása körül sem lesz nézeteltérés.

A választás egyébként nyilvános lefolyású, titkos választásra csak azon esetben kerül a sor, hogyha az egyik, vagy másik csoportba tartozó választók egytized része titkos választást kívánna.

Az új mezőgazdasági bizottság a választást követő tizennégy napon belül tartja meg alakuló ülését.

Husvéti vásár a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeténél.

1 kg. kocka cukor	1:34
1 " kristály cukor	1:26
1 " mák, kék	1:20
1 " dióbél	4:80
1 " mogyoróbél	4:00
1 " mazsola	4:00
1 " tiszta pergetett méz	2:24
1 " tiszta sertés zsír	2:40

Az összes likőr fajták, bel- és külföldi ásványvizek, borok, sajtok, hortobágyi juhturó és szardíniák kaphatók a legolcsóbb áron.

Husvéti tojások és locsolóvizek raktáron.

Bárki vásárolhat! Árut házhoz szállítjuk.

Nagyobb összegű államszegélyt kap a Tisza-Körös-zugi Ármentesítő Társulat

A Tisza-Körös-zugi Ármentesítő és Belvizszabályozó Társulat az idén elvégzendő munkához nagyobb összegű államszegélyt kap. A pénzügyminisztériumban erre vonatkozóan most folynak a tárgyalások.

Ennek következtében a mai napra összehívott választmányi ülést és közgyűlést is bizonytalan időre elhalasztották. Amint a segélyre vonatkozó pénzügyminiszeri határozat megérkezik, a közgyűlés újabb határnapját meg fogják állapítani.

ARCÁPOLÁS! Aki szépsége ápolására, vagy annak megtartására sülyt helyez az „SZENT-ANNA” Arcfinomító Szappant használjon. Rövid használat után bársonysimává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.

MOZI

Csütörtökön mindkét előadás mérsékelt helyarakkal. **A negyedik parancsolat.** 7 felvonásban. Tisztelet atyádat és anyádat, hogy hosszú életű légy a földön! — mondja a negyedik parancsolat s ezen a krisztusi igén épül fel az amerikai filmgyártás egyik új, b' avuros filmje: A negyedik parancsolat, amelynek főszerepét Henry Viktor és Bella Bennet mellett Mary Carr, az anyaszerepek világhírű alakítója játsza. Magyar hirodó, Syd nősül és Buster a moziban, 2—2 felvonásos burleszkek.

Halasztást kapott a város az állami utak hozzájárulási összegének lefizetésére

Mint ismeretes, a város a közigazgatási bizottság utján felterjesztéssel fordult a kereskedelmi minisztériumhoz, s azt kérte, hogy a belterületen fekvő állami átkelési szakaszok fentartására megállapított és 1923—1928. évekire kirótt hátralékos hozzájárulási összegek befizetésére a minisztérium adjon halasztást.

A kereskedelmi miniszter most a törvényhatóság utján értesítette a várost, hogy a kért halasztást megadja s a befizetési határidőt 1928. június elsejében állapítja meg.

Már most megjegyzi a miniszter, hogy további halasztást nem ad s a megállapított határidőre a hozzájárulási díjakat a városnak okvetlen meg kell fizetnie.

— **A búzáért 31.30 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.**

— **Nyomtatványrendelés előtt kérjen ajánlatot lapunk nyomdájától.**

Ne a hangos hirdetéseket figyelje, hanem vásároljon a Hangya Szövetkezetnél

ahol
Szardínia I. „Kayrel“ 1/7 1 doboz P—60
Szardínia I. „Cosmopolite“ 1/6 1 „—84
1 kg. rizs japán fényes—76
1 „ mazsola 3:20
1 „ dióbél 4:40
1 „ mák (kék) 1:30
1 „ lencse 1:10
1 „ nyers Szantos kávé 5:60
Legmegbízhatóbb konyhakerti és takarmány répamag, kékkő, raffia és növényvédelmi szerekből nagy raktár.
Minden árut házhoz szállítunk. Telefon 35.

SZENTES-BUDAPEST között és vissza naponta közlekedik. Külön megbízást 8 óra alatt teljesít a Gyors-teherautó vállalat. Értkezni lehet Kossuth-u. 20

Jó bor és pálinka a Szeszfőzdenél

literenként is kapható.

Műhelytűz a Harucker uccában

Tűz pusztított egy derekegyházi tanyán. Könnyen végzetessé válható műhelytűz fojtottak el keddre virradólag a Báró Harucker ucca 13. szám alatti Schwarcz Mór-féle sütődében. A pékműhelyben lévő egyik kenyérsütő kemence fenekét hétfőn délután újra tapasztották és szokás szerint alaposan begyújtották a kemencébe, hogy az új tapasztás másnapra kiszáradjon.

Nem is lett volna ebből semmi baj, hogyha a zsemlyeszárító deszkát nem hagyják a felül kissé lyukas kemence tetéjén. Ez a deszka tüzet fogott, amittől meggyulladt a pékműhely menyezterendája, valamint az ezt övező lécezés is.

A tüzet Lampel Jenő, a sütőde jelenlegi bérlője vette észre, amikor a hajnali munka megkezdése végett belépett a műhelybe. A személyzet segítségével gyorsan elejét vette a veszedelem továbbterjedésének. Pár vödör vízzel eloltották a tüzet, úgyhogy a telefonon értesített tűzoltóparancsnok már csak a helyszíni szemle megtartására szorítkozhatott. A kár jelentéktelen. Az üzem folytatását egyáltalán nem befolyásolja.

Itt számolunk be arról, hogy az elmúlt héten péntekről szombatra virradóra éjjel tűz pusztított Szentés külhatárában. Autón és kocsin Szentésre érkezett utasok hozták a hírt, hogy Szegvár és Szentés között egy tanyában nagy tűz dühöng. Hivatalos jelentés erről a tüzről a szentesi hatóságokhoz nem érkezett s csak magánúton értesülünk arról, hogy Négyesi József derekegyházi tanyáján égett le egy gazdasági melléképület. Miután a hírt nem hivatalos helyről kaptuk, így az még megerősítésre szorul.

Nem adnak ki újabb vasuti kedvezményes igazolványt

Miniszteri határozat értelmében a köztisztviselői vasuti igazolványokra az igényjogosultak köre a jelenlegi marad és így a menetdíjkedvezmény újabb igénylőkre nem terjeszthető ki.

Több helyről azt a kérelmet terjesztették elő, hogy az arcképes igazolványokat a községi és körállatorvosok részére, a vármegyei és városi törvényhatóságoknál alkalmazott tényleges és nyugdíjas altisztek és szolgák, valamint a fizetési osztályba nem sorozott irodai alkalmazottak, díjnokok, kezelők részére is engedélyezzék. Ezt a kérelmet a miniszteri határozat értelmében nem lehet teljesíteni. További ilyen kérelmek előterjesztése tehát céltalan.

— Befejezték a kurcaparti fásítást. A városgazda jelentette, hogy a Kurca mindkét partján a fásítás befejeződött s csupán egy partbéli területen tett még eleget a fásítási kötelezettségnek.

Női-, férfi- és gyermek

tavaszi kabát és ruha divat ujdonságaim megérkeztek.

Molnár-Áruház Kossuth ucca 8 sz.

Felépítik az új tizenkét tantermes református iskolát

A református egyházközség presbiteriuma legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy új központi fiu- és leányiskolát épít a Kossuth téren. Mivel a terv igen széleskörű érdeklődést váltott ki, dr. Kövér Imre vármegyei főjegyző, ref. egyházi főgondnokhoz fordultunk, akitől a presbiterium határozatával kapcsolatban az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Az egyháztanács két fontos szempontból tette időszzerűvé az iskolaépítés kérdését. Elsősorban nem zárható el annak megállapítása elől, hogy a központi fiuiskola és a vele összefüggő épületek belső elrendezése mellett nem felel meg a modern kor követelményeinek. Másodsorban azt is tekintetbe kellett venni, hogy olyan időben foglalkozzék a kérdéssel, amikor a közoktatásügyi minisztérium iskolaépítési alapja még nem merült ki és kedvező feltételek mellett előreláthatólag megfelelő államsegélyt lehet kieszközölni az iskolaépítés céljaira.

— Nem csak emeletráépítésről és nagyobb arányú tatarozásról volna szó, de arról is, hogy az 1804-ben épült Kossuth téri épületet és a telken lévő melléképületeket is lebontsák. E helyen építenék fel azután a teljesen új, 10—12 tantermes református központi fiu- és leányiskolát, amelyben megfelelő tanítói szobák, igazgatói lakás, nagyobb tornaterem, az egyházi hivatalok részére alkalmas helyiségek volnának. Az egyházi ünnepek tartására szolgáló tanácstermet is itt helyeznék el és legalább olyan nagy befogadóképességre volna, mint a városháza közgyűlési termének.

— Az iskolaépítéssel kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy a megyeháza és az új iskola között uccát hasítanak a Kossuth térről a Tóth József uccába. Ez esetben a Boros uccát megszüntetnék s az új iskola Kossuth téri frontja eddig kiépülne és ezzel egyidejűleg a megyeháza még üres, Boros ucca felé eső oldalához is megfelelő épületszárnyat építtetnének, amely célra különben bizonyos összeg már a megye rendelkezésére áll.

Az iskolaépítési államsegély engedélyezése iránti kérvényt a napokban nyújtják be a közoktatásügyi minisztériumhoz.

Érdemleges döntés előtt Szentésre várja az egyház vezetősége dr. Petróczy István min. tanácsost, aki a helyszínen végzendő tárgyalások alapján előterjesztést tesz a miniszternek a kért iskolaépítési segély folyósítása tárgyában.

Hat hónap helyett -- három

Uj törvényjavaslat a magánalkalmazotokról.

Most készült el a magánalkalmazottak jogviszonyáról szóló törvénytervezet, mely enyhíti a munkaadók eddigi kötelezettségét és a felmondási időt úgy szabályozza, hogy az alkalmazott felmondási ideje hat hét, a fontosabb teendőikkel megbízott alkalmazottaknál pedig három hónap.

Ez a felmondási idő csupán csak öt évi szolgálat eltelté után emelkedik kétszeresére, vagyis öt évi szolgálat után a felmondási idő három, illetve hat hónap.

Ezzel kapcsolatban kimondja a tervezet azt is, hogyha a felmondási idő a munkaadónak vagyoni romlását vonná maga után, akkor a munkaadó csak a felmondási időre járó bér felét tartozik fizetni.

A szabadságidő tekintetében a tervezet akként intézkedik, hogy egy évi szolgálat után évenként két hét, öt évi szolgálat után évenként három hét, tíz évi szolgálat után évenként negy hét szabadság jár az alkalmazottaknak.

Ezek az új törvénytervezet fontosabb utasításai.

Butorvásárló és építtető

igen tisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy asztalos műhelyemet gépekkel szereltem fel, és így módomban van mindenféle asztalos munkákat a legjobb kivitelben, a legolcsóbb áron készíteni és szállítani. Raktáron csakis szolid, saját készítésű butorokat tartok. Kész ablakokat és ajtókat olcsón árusítok.

Tisztelettel:
SZAMOSKÖZI SÁNDOR
Kossuth ucca 1. szám.

Jól és olcsón

ruházkodhat

ha ruhájához szükséges szövetet több mint 100 szövetmintát tartalmazó mintagyűjteményből rendel. — Levelezőlap megküldésére azonnal megjelenek

FAZEKAS SÁNDOR
térírszabó Zrínyi ucca 13 szám.

Utazása

eméti földbir-
ség után mind-
y utról tegnap
airól a követ-

dultunk Buda-
onatozás után
tünk Párisba,
Cherbourg-
tunk s dél-
nket a hajón.
nk Amerika

ozás egyálta-
nket. Az első
den baj nél-
k napon azon-
k fele tengeri
nk bizony az
ig volt. Több-
gyobb vihar-
-én volt. A
a fedélzeten.
ban nem is
Körülbelül hat
s bizony ke-
ger első uta-
nagyrészt e-
vidám nótá-
k. Ha az idő
k a fedélzetre
ger végtelen-

az esti órák-
kai partot. A
százan hajón
ám zeneszó s
ek a másik
szük helyi-
egészségi és
em viszonz-
nk első üd-

álltunk ki a
ldre léptünk,
az ut szerve-
ségeit. 11 ó-
relünk a par-
án. Csomag-
ák, alig bir-

ogadott ben-
estere, felejt-
ceretében.
ünnepségre
égyes sorok-
król. Végig-
uccán s több
ogoltunk. Az
ezrei csat-
kétizben két
endőség el-

óra felé kez-
tartott. Ad-
elkes beszé-
k szavait he-
nepély alatt
mista röpcé-
re. Ez azon-
zavarta meg

készülődünk
tani forgata-
zavarról na-

NAPIHIREK

TAJÉKOZTATÓ.

Szerda, március 28. Róm. kath.: Ka-
pist. Ján. Protestáns: Gedeon. — Nap kel:
5.48 óraker, nyugszik: 6.23 óraker. — Hold
kel: 9.59 óraker, nyugszik: 1.46 óraker.

Időjárás: Változó idő, nyugaton eső-
zettel, lényegtelen hőváltozással.

Folyamatban vannak az adókievetési munkálatok. A kereseti-, jövedelem- és va-
gyonadó kivetési munkálatok folyamatban
vannak. A fizetési meghagyásokat előrelát-
hatólag május végén küldik szét és az adó-
megállapítás ellen a fizetési meghagyás kéz-
besítésétől számított 15 napon belül lehet
felebbezni a pénzügyigazgatósághoz.

A közép- és nagybirtokok összeírási lapjait kéri a statisztikai hivatal. A m. kir.
központi statisztikai hivatal megkeresést in-
tézett a hatóságokhoz, hogy a város területén
összeírt 50 katasztrális holdas és ennél na-
gyobb földbirtokok statisztikai számláló lapjait
haladéktalanul küldje be, mert a beküldésre
megállapított határidő már eltelt.

A mágocsi új ut felülvizsgálata. A
szentes-nagymágocsi vicinalis közút 13.450
km. szakaszának műtáti történet kiépítési
munkálatainak műszaki felülvizsgálatát meg-
tartották. A végrehajtást dr. Csörgő Károly
alispán kisebb eltérésekkel és lényegtelen
változtatásokkal együtt jóváhagyta. Szentes
város a közigazgatási bejárás alkalmával 1.420
km. szakaszon korlát felállítását kérte. Ezt
a kérelmet költségfedezet hiánya miatt nem
lehetett teljesíteni, felállítottak azonban ke-
rékvétőket. A Kórogy- és Mágocs-érnél, ahol
magas töltések vannak, a már elkészített 237
folyóméter vasbeton korlátot még a folyó év
tavaszán fel fogják állítani. Egyébként az ut
kezdőpontjától az ugynevezett derekegyházi
kénia-utig az uttest mindkét oldalán kerék-
vetőket állítottak fel.

Nem szaporítja a belügyminiszter a rendőrlétszámát. Szentes város ta-
nácsa még az év elején kérvényt intézett a
kerületi kapitányság útján a belügyminisz-
terhez a rendőrlétszám létszámának feleme-
lése érdekében. Bár a város kérvényét a leg-
melegebb pártolással terjesztette fel a ke-
rületi főkapitány a minisztériumhoz, értesü-
lésünk szerint ezidőszent szó se lehet a
rendőrlétszám létszámáról. A bel-
ügyminiszter nemcsak Szentes, de más vá-
rosok ily irányú kérelmét sem teljesítette, a-
mit valószínűleg az állam nehéz pénzügyi
helyzete tesz indokolttá.

**Másfélezer biciklista van már Szen-
tesen.** A rendőrségi nyilvántartó szerint a
mai napig 1643 bicikli rendszámot adtak ki
Szentesen. Valószínű, hogy a rendszám ki-
bocsajtása óta legalább másfélszáz kerékpár
hasznavehetetlen ócskavas lett és lomtárba
került, de így is még körülbelül másfélezer
kerékpár van üzemben.

A volt Farkas Eugénia-féle telket
a város javára legutóbb telekkönyvileg átír-
ták, így a ház fölött most már jogilag is
a város rendelkezik.

Hófehér darabos
MÉSZ
és M. Á. K. portland
cement
minden mennyiségben a legolcsóbban
kapható házhoz szállítva

Pólya Sándornál
Rákóczi és Kunszentmártoni ucca sarok.

ELADÓ
Mikecz Sándor Nagyhegy 400.
sz. üzlete tartozékaival együtt.
Értekezni ugyanott.

**Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyé-
neknél a természetes »Ferenc József« keserü-
viz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli
a gondolkodó és munkaképességet. Beható
kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a
Ferenc József viz szellemi munkásoknál, be-
tegeskedő asszonyoknál, neurastheniás em-
bereknél rendkívül jótékony hatású és bél-
tisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, dro-
gériákban és fűszerüzletekben.**

Megharapta a kutya. Gyarmati Sán-
dor kispesti lakost Ujj János Zrínyi ucca 8.
szám alatti lakos kutyája a lábán megha-
rapta s orvosi vélemény szerint rajta nyolc
napon belül gyógyuló sérülést ejtett. A ha-
tósági eljárás megindult.

**Husvétii szünet az állami elemi isko-
láknál.** A külterületi állami elemi iskolák-
ban április 1-től április 9-ig bezárólag szü-
netel a tanítás.

Lopásért ötnapi fogház. A szegedi kir.
törvényszék Bajczér Béláné, Horváth Mária
22 éves szentesi lakost lopás vétsége miatt öt
napi fogházra és egyévi hivatalvesztésre ítél-
te, mert 1926. őszén Mátéffy Ferenc tanyá-
járól származó és száraz jogtalan eltulajdonítás
céljából elvett. Az ítéletet a tábla helyben-
hagyta, így az jogerős.

Elmaradt a törvényszéki tárgyalás.
Ugy volt, hogy a szegedi kir. törvényszék
kedden kiszáll Szentesre s itt több helyi-
érdeklő ügyet tárgyal. Közben azonban Tar-
rajossy bíró megbetegedett s így a kiszállás
elmaradt. A beidezített feleket elküldték azzal,
hogy az újabb tárgyalási napról annak ide-
jén értesítik őket.

Bérszántást

vállalok új CASSE traktorral miniszte-
rileg leengedélyezett kedvezményes áron
vltéző Sipos Lajos III. Sarló ucca 1 sz.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.
Telefon: 20. Telefon: 20.

Új buza

vásárlását
megkezdtem.

Tengerit vesz és elad.

Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben
eladásra állandó tart.

Cementcsövek minden méretben.
M. Á. K. cement eladás. Sirkö-
vek, sirkeretek legszebb kivitelben
legolcsóbban. Műkövek csinos ki-
vitelben. »Biber« szigetelő lerakat.

PÁLFY-NÁL

Simonyi Ernő ucca 7. szám
Telefon: 86 szám.

Iparengedély-ügyek. Grünstein Jenő
üveg-, porcellán- és edénykereskedésre kért
engedélyt, Rácz István szíjgyártó iparáról le-
mondott.

Az iskolában Tanító ur kérem, tes-
sék megmondani, hogyan van az, hogy a
lábunkba nem fojlik bele a vér, de ha fej-
jel lefelé fogunk, a fejünkbe belefolyik?

**Azért van az, kisfiam, mert a fe-
jünk — üres.**

**A fővárosban szerzett több évi gya-
korlattal rendelkezve, olcsó áron készítik: iz-
léses és csinos kabátokat, délutáni és estélti
ruhákat és pongyolákat. Férfi- és női fehérm-
űleket mérték után is készítik. Faragó Teréz
női szabósa és fehérmű üzeme. Rákóczi
Ferenc ucca 1. szám.**

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ

Husvétii sonkák

nagy választékban

kaphatók
FARKAS
hentesnél, Kossuth-tér.

Jó bort olcsón

vásárolhat
SZÉPE ANTAL
üzletében, ahol
1 lit. 2 éves rizling bor . . . P 1-10
1 „ kistüsti szilvórium . . . „ 3-20
1 kg. saját pörk. kávé . . . „ 6-40
1 „ Santos kávé nyers . . . „ 6-
1 liter denaturált szesz . . . „ -88
1 csomag gyufa . . . „ -36
1 kg. takarmány répmag . . . „ 1-30
1 kg. elismert legerősebb lugkó
szappanfőzéshez — 64
és minden egyéb áru is a legelőnyöseb-
ben beszerezhető

KÖLCSÖNT

közvetíték a legrövidebb idő alatt és
pedig törlesztéses kölcsönt teljes ki-
fizetéssel 7 és fél % kamat alapon, —
kötelezvény kölcsönt fél évenként 4
és fél % kamat mellett, váltókölcsönt
előnyös kamat mellett

Toffler Lázár

Br. Harucker-u., Schwarcz-pék féle ház.

Szobafestést

butor mázolást
és flóderozást a legjobb kivitel-
ben jutányos áron készítik.

NAGY ANTAL

szobafestő mester, Borza ucca 12 sz.

Fagy és rothat mentes
egészséges takarmány

burgonya

Étkezési burgonyák 10 fillértől kezdve.
Waggontételnél a mindenkori legol-
csóbb napiáron szállít
Pólya Lajos kereskedő Nyíri-köz. Telefon 86

Zsoldos Gözmalom Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság Gőzfűrészes és Téglagyára

kiváló minőségű építkezési és asztalosára laanyaggal, téglával, cseréppel áll az építendő közönség rendelkezésére.

FAKSZ építkezési kölcsönt élvezőket eredeti Faksz-áron gondosan és méltányosan kiszolgáljuk.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP:

Nagynyomás 66.
A vasúttal szemben.

5, 77. : Telefonok : 72.

VÁROSI IRODA

Br. Harucker ucca 16.
A Kenyérgyár épületében.

TEMESVÁRY és SZOLCSÁNYI
az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon : 22. Telefon : 22.

Új buzára zöld hitelt
legelőnyösebben folyósítunk.

Buzát és mindenféle terményt
legmagasabb napi áron vásárolunk

Korpa és mindenféle dara
állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók

Viszonteladóknek
árkedvezmény.

Fűszer-, csemege- és gyarmatárú üzletemet
a legkiválóbb minőségű, teljesen friss árukkal felszerelve
Ragy Ferenc ucca 3 szám
a Mozi mellett dr. Vajda Antal házában március hó 1-én
megnyitottam

Egyedüli törekvésem az lesz, hogy mindég a legjobb minőségű árut a legjutányosabb áron áruljak, s pontos és lelkiismeretes előzékeny kiszolgálással mélyen tisztelt pártfogóim jóakarátát és bizalmát kiérdemeljem
Kiváló tisztelttel: **GYARMATI ISTVÁN**
fűszer és csemege kereskedő.

Gyászruhák
nagy választékban
Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.

Eladó egy jó állapotban lévő vasállványos mángorló, egy jó szekrény és egy vászonkoffer. Cím a kiadóhivatalban. 1741

Butorkiárusítás.

Az összes raktáron lévő butoromat kiárusítom kedvezményes fizetési feltételek mellett is.
Tarnóczi Etelka butorkereskedő, Kispiac. 908

Szobafestést,

címfestést és mázolás legjutányosabb árért a legújabb mintáival készit és az igen tisztelt megrendelői pártfogását kéri:

PUSZTAI JÓZSEF

festő-mester, Honvéd utca 2. 1290

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy nagyobb mennyiségű

Izsáki nád és mennyezet nádszövet

kisebb és nagyobb mennyiségben, valamint drótkerítés mindenfajta kivitelben jutányos áron kapható

Korsós Nagy Sándor
nádfonó telepe. (A vasut mellett.) 1290

Műtrágya

minden mennyiségben kapható
OROSZ ISTVÁN
festékküzlétében, Kossuth-tér 4. sz. 820

Ha épít

háza alapzatát és lábazatát verpeléti **Leher** termésköböl építse meg. A téglánál szebb olcsóbb és örök időre mentesül a renoválástól

Árajánlattal szívesen szolgál a bánya képviselője

Beszédes Zoltán fakereskedő

Ha jó és pontos órát

akar, vásároljon és javíttasson

Jámbor órásnál a Nyíri-közben. Minden nálam vásárolt és javított órához irásbeli jótállást adok. — Veszek és becserélek régi ékszereket.

Makói

dughagymát

és Erfurti takarmány-, vetemény- és kerti-virágmagvakat és legerősebb szappanfűző szódát és minden fűszer-árut, minden hirdett áránál olcsóbban vásárolhat

Schultznál, a posta mellett.
Szegedi édesnemes paprikám ajánlom nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron. 1050

Rádió műsor

Szerda, március 28. Budapest, 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.

1: Időjárás és vizállásjelentés.

3.30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tan-4: Madarassy Erzsébet mesél a gyermekeknek.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. Mozik műsora.

5: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára.

6.15: Cserkészleányok a nemzeti eszme szolgálatában, felolvasás.

7: A statisztikai hivatal előadása. Statisztikai tájékoztató. Bevezető beszédet mond Kovács Alajos dr. helyettes államtitkár. Előadást tart Szőnyi Gyula dr. min. titkár.

7.45: A Bachmann szalontrio hangversenye a Studióban.

8.45: Előadás a Studióban. Két egyfelvonásos színmű. Rendezi Gyarmathy Sándor, a Studió rendezője. I. Erdődy Elek: Mikos. II. Paulini Béla: Bablonkások.

10.15: Pontos időjelzés, hírek.

Utána: Az Emke-kávéházból Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Arcazéptés bármely gyártmányú krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady-féle Zendus növényzsappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörösen huzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603

Kocsis azonnali belépésre kerestetik Klauzál ucca 28. szám alatt. 2041

Bokorrózsák, szép fajokban, dupla orgonafák, diszokrok beszerezhetők Kutas kertész-nél, Tóth József ucca. 2013

Felvétetik azonnali belépésre egy molnársegéd. Értekezni lehet Wesselényi ucca 48. sz. alatt. 1982

Szentés

írta: CCXLII

A négyü...

gel folyik le...

varja meg egy...

lan esöndben...

nács előterjeszt...

zattá Boros Sa...

rozatát: 1970

»A b. köze...

zését, bár hog...

megszüntetésé...

láthatja, mind...

követvén, e tá...

jesztését azon...

mel ujítja meg...

uradalom néze...

azok iránt ur...

tóztassék, am...

lása nélkül le...

köteleességé...

Az alázat...

a lojalitás, am...

megszólal és m...

mérséklet és e...

Sámuel nagy...

közésre kell a...

ros e részem...

póki dézma m...

zados szokás...

vő uradalom...

lőnybe kerül...

hogy a felfog...

rendelt jelent...

désében kell...

feszíteni a h...

kevesebbet ves...

életbe vágó k...

a bölcs mérsé...

kedik, mind...

amott veszt...

zás lehetőség...

A dolg...

ros Sámuel...

politikája t...

bárki sugalm...

tisztek közl...

alázatában...

tesnek, hane...

engedni.

A püspö...

re küldött...

főpénztárnok...

összegét f...

ban kijelent...

tartozik az...

veszi át. A k...

tek a püspö...

nyerték, hog...

ott járt s a...

teszi kiküld...

tiltakozott...

pöki pénztá...

felvételeit.

A váro...

dolgot. B...

püspököt...

kébe tévén...

uttal pedig...

modott, hog...

soha nem v...

hatásában...

nem vezet...

ros bejelent...

óvástétel...

1991-a